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Observări la o „critică . ..." 
Iarăş istoria Dlui Dr. Puşcariu 

(Fine) 

Acum se-i arătăm Dlui critic câteva esemple 
de legătură logică şi se-1 rugăm se ni-le esplice. în 
cap I. pag. 6 tratează autorul despre persecuţiuuile 
împăraţilor romani, despre eresii, şi abia în cap III. 
pag. 27 tratează despre lăţirea creştinismului. 

La pag. 59 începe autorul încrestinarea dife
ritelor popoare şi am dori foarte, ca D-l critic să 
ne arate întru cât s'a ţinut aici legătura logică, 
între încrestinarea popoarelor esistă o legătură, 
pentru că a primit unul dela altul creştinismul; aşa 
seim despre Şerbi, că ei primiseră creştinismul prin 
secolul VII dar la anul 827 se lăsară cu totul 
de creştinism şi abia după ce au lăţit Ciril şi 
Metodiu creştinismul în Moravia, au început şi 
Serbii să se întoarcă earăş la creştinism. Cu toate 
aceste autorul tratează întâiu încrestinarea Şerbilor 
şi apoi vorbesce despre activitatea lui Ciril şi Me
todiu în Moravia. 

Unde este aici Dle critic cea-ce ceri D-Ta, 
adecă „desfăşurarea esactă şi clară a adevăratelor 
cause, cari au avut ca efect vre-un eveniment". 

încă un esemplu de legătură logică! 
Inmediat după încrestinarea Maghiarilor aflăm 

la pag. 70 cruciatele. La pagina 7 9 — 8 0 tratează 
despre Grigoriu VII . (1073 — 1085), Bonifaciu VIII. 
( 1 2 9 4 — 1 3 0 3 ) , Clement V şi captivitatea babilonică 
a papilor ( 1 3 0 5 — 1 3 7 7 ) ; dela pag. 8 0 — 8 6 — scusă 
Dle critic, că îndrăsnesc şi de astă-dată a mă ţinea 
de pagini — vorbesce autorul despre certele ivite 
între biserica orientală şi occidentală şi despre des-
binarea definitivă sub patriarchul Mihail Cerulariul. 
La pag. 86 vorbesce încă odată despre ocuparea 
Constantinopolei prin cruciata a patra dela anul 
1204 , despre care s'a amintit şi la pag. 7 1 . în
trebăm pe D-l critic care legătură logică a făcut 

ca autorul să trateze întâiu despre cruciate, despre 
papii Grigoriu VII, Bonifaciu VIII, Clement V, 
captivitatea babilonică a papilor ( 1 0 7 3 — 1 3 7 7 ) şi apoi 
despre certele între biserica orientală şi occidentală 
ivite sub patriarchii Ignatie şi Fotie, cari au adus 
cu sine totala desbinare dela 1054. 

Recunoasce, că cruciatele au însemnătatea lor 
pentru istoria bisericească, pentru că vedem cum 
papii dela Roma se folosiau de toate mijloacele po
sibile pentru a supune biserica orientală şi cum 
biserica orientală, pe lângă toate asupririle şi împre
jurările nefavorabile, în cari să afla, a sciut să-şi 
păstreze dogmele neatinse, pretindem însă ca fie
care lucru să se trateze acolo, unde cere adevărata 
legătură logică, şi să nu se facă paradă cu legătura 
logică acolo, unde ea nu esistă. 

Credem că prin aceste am arătat, că în ma
nualul din cestiune nu stăm atât de bine cu legă
tura logică, cum se afirmă, şi că prin o astfel 
de espunere nu vom putea cultiva judecata istorică 
a elevului. 

Dlui critic nu-i place caracteristica pe scurt 
a fiecărei perioade, ci ar dori, ca această caracteristică 
să se facă la finea perioadei sau să o facă elevul 
în scris. E foarte bine, că autorul a făcut caracte
ristica perioadelor la început, pentru ca elevul din 
capul locului să scie de ce s'au luat tocmai anii 
respectivi ca ani de trecere dela o perioadă la alta. 
Ca elevul să facă caracteristica în scris depinde de 
profesor. 

Ce se ţine de metoda educativă apoi nici D-l 
critic nu prea îndrăsnesce să afirme, că s'ar fi ţ inut 
cont de ea în manualul de istoria bisericească. Pen
tru a arăta, că metodă educativă nu a fost negli
jată, D-l critic ne aduce un esemplu la pag. 17, 
pe care îl vom cita şi noi, pentru ca să se vadă 
ce înţelege D-l critic sub metoda educativă. Eată 
locul ci tat : „Creştinismul s'a limpezit prin perse-
cuţiuni, ca prin foc; biserica învingătoare a primit 
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în martiri esemple de tărie, de caractere statornice, 
admirate şi de contrari şi imitate de alţi creştini 
în toate ţările, unde s'a lăţit creştinismul. Tertulian 
cu dreptul a numit sângele martirilor a fi fost 
sămânţa creştinismului." Frumos esemplu de metoda 
educativă! Ca probă de stil înflorit putea D-l critic 
să ne aducă şi deflniţiunea cuvântului „biserică" 
care e unică în felul său (pag. 3). Dacă voia 
autorul să ţină cont de metoda educativă, nu 
trebuea să neglige atât de mult biografiile sânţilor 
părinţi, unde se află destule momente, prin cari 
se poate înfluinţa asupra voinţei elevului şi a să în
tări credinţa în biserica lui Cristos. Şi unde ne 
spune câte ceva despre s. părinţi, nu e norocos, 
aşa aflăm la pag. 35 că la sinodul prim ecumenic 
s'a distins în apărarea ortodoxiei contra lui Arie 
Atanasiu cel mare şi Eusebiu. Noi seim că Eusebiu 
nu s'a prea distins la primul sinod ecumenic. 

Dl critic putea ceti în darea de samă, că şi 
atunci am făcut autorului observarea, că nu s'a ocu
pat mai mult cu viaţa s. părinţi, fiind de părerea, 
că nu putem educa prin frase — stihii înflorit şi 
figurile oratorice ale Dlui critic — ci numai prin 
esemple de fapte măreţe. 

După esemplele arătate prin cari Dl critic ţine 
să arate, că în manual este strict observată legătu
ra logică şi metoda educativă, trece şi ne arată 
că în carte sunt ,şi erori. Dl critic află numai în 
3 locuri erori, cea-ce ne face să credem, că Dl critic 
sau n'a voit să scoată erorile la iveală şi atunci 
D-Sa se face vinovat de lipsa de iubire faţă de 
şcoală, sau n'a aflat erorile şi atunci nu are cu
noştinţele necesare pentru a-şi da părerea asupra 
unui manual de istoria bisericească. Voind să jus
tifice oare cum erorile din manual şchiopătează şi 
D-Sa şi voind să îndrepte a căzut într'o eroare mai 
mare decât autorul. 

La §. 4 zice autorul: „Apostolii se împrăş-
tiară prin alte oraşe din Palestina, precum în An-
tiohia, Cesarea şi Damasc." Noi am făcut în darea 
de samă numai simpla observare: „Oare Antiochia 
şi Damasc sunt oraşe din Palestina?" Acum vine 
Dl critic şi ne esplică lucrul astfel: „Aici trebue 
că a rămas la tipărire cuvântul „şi" nainte de An
tiochia, etc. cea-ce a contribuit să schimbe înţelesul 
făcând se apară Antiochia, Cesarea etc. ca şi cum 
ar fi fost oraşe din Palestina". Aşadară îndreptând 
după Dl critic locul cu eroarea de tipariu ar 
suna astfel: „In urma goanelor rădicate de Iu
dei apostolii se împrăştiară prin alte oraşe din 
Palestina, precum „şi" în Antiochia, Cesarea, Damasc 
şi întemeiară comunităţi creştine." Primim şi admi
tem cu plăcere invenţiunea Dlui critic, că a fost 
eroare de tipariu, acum însă să ni răspundă D-Sa că 
Cesarea unde zace, dacă nu în Palestina? 

Nu cumva e şi la D-Ta eroare de tipariu Dle 
critic ? Este adevărat că mai esistă oraşe cu nu
mele „Cesarea", dar Dl critic trebuia să scie, că 

în locul acesta nu putea fi vorba despre altă Ce
sarea, decât numai de Cesarea Palestinei. 

Dl critic zice mai depar te : „în §. 30 unde se 
vorbesce despre numirea mitropolitului din Bucuresci 
ca exarch, autorul să ne spună apriat motivele. 
După părerea mea i-s'a dat acest titlu, pentrucă 
mulţi dintre episcopii din părţile noastre s'au sân-
ţit de arhierei în Bucuresci." Nu înţelegem ce mo
tive mai cere Dl critic dela autor, când în carte 
la § 28 , — nu 30 — se află atât. de lămurit 
aceste motive. 

Eată ce scrie autorul în § . 2 8 : „Mitropoliţii 
mai însemnaţi prin vechimea scunului lor, precum 
cel din JEjes, Cesarea şi Bucuresci poartă titlul 
de esarchi sau vicari ai patriarhului din Constan-
tinopol." 

Ei Dle critic nu observi nici acum motivele, 
de ce mitropolitul din Bucurtsci s'a numit esarch al 
patriarchului ? Doară ne spune autorul destul de 
apriat, că aceşti 3 mitropoliţi au ajuns prin vechimea 
scaunului lor esarchi. 

Acum închipuesceţi Dle critic ce judecată isto
rică vei produce în elev, dacă îi vei spune, că mi
tropolitul din Bucuresci a căpătat titlul de esarch 
în urma vechimii scaunului mitropolitan şi că scaunul 
mitropolitan e tot atât de vechiu ca cel din Efes 
şi Cesarea. Apoi şi părerea D-Tale despre titlul 
mitropolitului din Bucuresci e ciudată şi nu e bine 
să mai fabricăm ipotese pentru lucruri sciute. 

Treaba Dlui critic, că nu a aflat mai multe 
decât 3 erori în manualul de istoria bisericească; 
eu nu mai revin asupra erorilor, fiindcă le-am arătat 
— deşi nu pe toate — în darea mea de samă şi 
sper, că autorul la o noauă ediţie va căuta să în
drepte toate erorile câte sunt în manual — dar ' 
nu numai cele arătate de D-l critic — şi să aran
jeze mai bine materialul. 

în fine observ următoarele: Manualul de istoria 
bisericească are pe lângă multe scăderi şi părţi bune, 
mai ales partea I I , unde tratează istoria bisericii 
române, merită toată lauda, deşi şi aici va avea 
autorul să îndrepte la a Il-a ediţie partea în care 
se tratează despre unirea bisericei române cu Roma*) 
şi să trateze mai pre larg despre istoria bisericii 
din România, Basarabia şi Bucovina. 

Petru lonescu 

II .i •axrKBni • — 

*) D-l critic aduce tocmai partea despre Atanasiu ca un esem
plu escelent de metoda educativă şi cu mirare observ, că D-l critic 
nu face nici o observare la felul cum e tratată în manual unirea 
bisericei române cu Roma. Că D-l critic nu a observat, că Nesto-
rianismul s8 numesee în manual monoflsitism, că Pelagiu a combătut 
pe Aupustin, dogma despre purcederea sp. s. şi dela fiul Introdusă 
după schisma cea mare etc. nu este mirare şi nu se poate pretinde 
sg o scie tot omul, nu putem însă înţelege, că sS mai află Români 
culţi, cari se" nu cunoască cestiunea unirii. Oare ce ar zice la acestea 
regretatul Dr. Crişian, fost profesor de istorie la seminariul din 
Sibiiu ? Tempora mutantur!! 
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Topografia satului Maidan 
Dedicaţie P. S. S. Domnului Episcop NICOLAE POPEA 

(continuare) 

B u r o n i 

în partea sudică lângă sat şi „ogaşul scolii" este 
un loc şi un izvor cu ciuciureu [ciuciurëul este un vălău 
de lemn pre care curge sau ciurăie apa] numit: „la 
Buroni" ; 

în acest loc sunt doauă ocne vechi. Una së crede, 
că e de aramă, a cărei caună (gaură) este sub şcarpul 
calei ferate ; ear a doaua este lângă ogaş, şi se vorbesce, 
că ar avea o jîţă de rudă de argint de 17 policari. Din 
aceasta isvoresce un izvor (cu ciuciureu) cu apă foarte bună. 

Acest loc şi-ar avea numele delà un locuitoriu din 
Maidan cu numele „Bura"; azi supranume a unor familii 
Ţiunea. 

Aceasta ocnă, se poate, că datează delà Turci, pen
tru că se zice, că acest „Bura" a fost un „bulibaşa" 
turcesc, carele din tot ţinutul încassa dări pentru Turci, 
pană şi delà Verset. 

B r a d 

Deasupra satului spre sud, se află dealul numit 
„Brad" care nume së zice, că l'ar avea delà brazii, ce 
cresceau cândva pre acest deal. 

Pre coasta nordică şi la poalele dealului „Brad" 
sunt trei rênduri de case. Rêndul de case deasupra — 
sub calea ferată — se zice „Curioni," prescurtat din 
Corniarevoni ; së crede adecă, că familia Draghicescu, 
cari mai toţi locuesc aci, delà Corniareva ar fi venit în 
Maidan. 

în vêrful acestui deal este o peatră de granit 
(sienit) cu faţa spre nord, pre carea sunt cioplite semnele 
acestea : 

etc. legate prin nisce linii, şi toate sunt bine conservate. 
O copie cu aceste semne am trimis'o D. archeolog 

Gr. Tocilescu în Bucuresci, carele zice: ca sunt semne 
de uvrieri (Steinmetzerzeichen), îndatinate la Greci, Ro
mani şi alte popoare antice din evul mediu, ca se li :se 
tragă cont la plată. 

Eată dară un document, că Maidanul cu minele lui, 
e mai vechiu decât stăpânirea Turcilor, carii la anul 
1552 au cuprins Timişoara şi au stăpânit în Bănat pană 
la anul 1717. 

Din jos de aceasta inscripţiune, tot în partea nor
dică este o rîpă, din carea ese apă verde, şi se crede, 
că aci ar fi fost o ocna de aramă. 

Spre Nord la poalele acestui deal sunt urme de 
zgură sau şleagnă de metale topite, printre cari se gă
sesc cărbuni de lemn, şi din aceasta deducem, că metalele 
acelea au fost topite cu cărbuni de lemn. în acest loc a 
fost găsită nicovala, de carea am vorbit mai sus. Ear 
sub Nr. O. 236 Costa Cimponeriu a găsit 9 căldări de 
aramă. Spre sud-ost la poalele acestui deal, lăngă „Ogaşul 
Peichii," se află o ocnă de antimoniu părăsită. 

Spre Ost la poalele Bradului se crede a fi fost o 
ocnă de aur; ear dela vale de aceasta, alta de aramă, 
în grădina conlocuitoriului Nichită Draghicescu Nr. C. 
275 se vorbesce, că ar fi o ocnă îngrădită (boltită; cu 
peatră. 

Tot la poala ostică a Bradului peste Valea Cupto-
riului şi Casa Nr. 275, lângă moara „Crăciuneseilor" se 
cunoasce alt loc de topitoare. 

La poalele „Bradului" spre nord-ost în grădina Nr-
C. 45 încă sunt ocne vechi, bine de cunoscut; ear de aci 
peste Valea Cuptoriului sunt urme de zgură şi ocnă în 
gradinele Nr. C. 46—50. 

La poalele vestice, lângă „Ogaşul Predii," este o 
petrărie de granit (sienit) în direcţiunea petrei cu inscrip-
ţiunea din vârful Bradului. 

Pre coasta nordică a Bradului, ne spun bătrânii, că 
ar fi fost morminţii (cimiteriul) lucrătorilor de mine, acăror 
cruci şi „Zleamăne" (petrile ce se pun lângă crucea mor
tului) s'au părăsit şi lăpedat d'aci, după împărţirea acestui 
loc între Urbariolisti, ca grădini de izlaz (litrej — prin 
plantarea de moşii. 

Locuitoriul din Maidan Arsenie Draghicescu, la 
anul 1890, când a săpat la fundamentul sălaşului, a găsit 
aci o monetă romană de pe timpul lui Licinius şi mi-a 
dat-o mie, şi o păstrez încă. Licinius s'au născut în Dacia, 
împăratul Galerius la anul 307 l'a denumit de August 
în locul lui Sever împăratului bizantin şi Licinius la 324 
d. Cr. a fost ucis în Thesalonica. 

Aceasta monetă e de aramă sau bronz şi are pe o 
parte capul împăratului, ear pe alta, lupta unui atlet cu 
animale. O legendă ne povestesce, că: cel ce ar sci ceti 
inscripţiunea de pre stânca din Brad, ar găsi ocna, unde 
fostul proprietariu al minelor de aici Dalea, a ascuns 
averile sale la venirea „Căpcânilor" (Tătarilor). 

Despre aceasta ocnă — în carea ar fi^ ascuns Dalea 
averile sale — se crede că ar fi în capul gradinei noastre 
Nr. C. 91, unde fie-care generaţiune săpând aci, şi-a 
cercat norocul a descoperi ocna aceia, dar fără resultat. 
Acest loc este pre „Coasta Miclescilor" vis-a-vis de Brad, 
peste Valea Ilişava dela locul, unde au fost topitoarele 
(Cuzniţele) de sub Nr. C. 20—26. 

Moşul nostru Jurgiu Liuba Marcu, a găsit în gră
dina noastră nisce bucăţi de metal alb cu litere şi nu
mere romane şi o sabie; ear vecinul Florea Sima Nr. C. 
92, mai multe măsuri de monete de argint mici şi mai 
mari şi o mulţime de cărbuni de peatră în pământ, la 
o afunzime de 2 metrii. 

Acest Florea Sima din desperare „că banii nu au 
fost de cei buni şi nu i-au putut schimba cu de cei buni, 
după ce i-a ascuns undeva, a prostit şi nu au mai sciut 

psune următorilor sei unde i-au ascuns." 



Pre dealul „Brad" haiducul Păun Ivan, pre la în
ceputul seclului acestuia, a fost tăiat cu roata. După ce 
în Oraviţa furase o ladă cu bani dela Vasa Petroviciu 
de Ciudanoviţa (de origine din familia Lungu Pâsule din 
Maidan), acest Păun Ivan fu observat de un pandur, ce 
străjuia cămara împărătească din Oraviţa, carea se afla 
lângă casa spahiii Petroviciu, şi fu împuşcat de acest 
pandur în avlia lui Petroviciu; de unde apoi fu adus în 
Maidan, şi ca se înspire frică locuitorilor, au fost tăeat 
cu roata pre dealul „Brad" şi lăsat pre furci neîtigropat, 
pană au picat carnea şi oasele de pre corpul lui. 

Despre aceşti haiduci se zice, că nu furau dela Ro
mâni, ci numai dela streini sau dela apăsătorii Românilor. 

C ă r p e n i ş 
Cărpenişe sunt doauă „Cărpenişul mic şi cel mare." 
Aşa să numesc doauă dealuri, dela sat spre ost 

acoperite cu carpini, dela cari credem, că-'şi au şi numele. 
Ambele Cărpenişe sunt foarte stâncoase, din peatră 

de var şi cu cârşie (vârf stâncos), pe carea nu se poate 
umbla. în coastele sudice a ambelor Cărpinişe se găsesce 
peatră moale (tuft). 

în Cărpenişul mic deasupra acestui tuft este un 
izvor, care vine dintr'un crater astupat, ear în păretele 
Cârşiei cu gura spre sud-vest, este o gaură numită: 
„Gaura Duhnitorii" la carea nu să poate sui nime. Fiind 
că aci este şi peatră moale şi crater, deducem, că Câr-
pinişele au fost odată nisce Vulcani mici. 

La poalele Cărpinişului mare pre Valea Ilişava sunt 
mai multe petri (borţoane) mari, despre cari se crede, că 
de pre stâncă ar fi fost slobozite (lăsate) într'o bătae a 
urieşilor, cari s'ar fi bătut la chieia d'aei. 

Această credinţă poporală se adeveresce prin urmele 
de urieşi, ce se văd petrificate pre Valea Ilişa^vei şi coasta 
Cărpinişului1), precum şi prin izvorul de aci numit: „Ciu-
ciureul Novâcescilor"2). 

C ă r p i n i ţ e 
Aşa să numesc poalele dealului „Faţa mare — 

Cârhoaie". La poalele nordice ale „Feţii mari — Cârhoaiei" 
este o ridicătură stîncoasă, acoperită cu cărpiniţe; dela 
aceste cărpiniţe îşi are numele aceasta parte de deal şi 
se află în partea ostică dela sat. 

Se zice,*că aci ar fi o gaură (pesceră, cavernă) mare, 
în carea oamenii în timpurile invasiunilor barbare s'ar fi 
ascuns cu toate vitele lor. Eu am găsit aci o gaură, în-
lăuntrul căreia să aude curgând apă ca într'o vale. în 
tot chipul este apa izvorului, ce ese din pământ din jos 
de acest loc numit „izvorul din Loznic", sau cel din 
coasta sudică a acestui deal (din Faţa Natrii), numit 
„Fântâna lui Marian." Despre aceasta fântână crede po
porul că e lecuitoare, la carea vin indivizi şi din satele 
vecine a bea şi a să spăla cu apa acestui izvor. 

C â r h o a i e 

Vârful stâncos al dealului ce poartă numele: „Faţa 
toare," „Teiuş" şi „Teiuşel" spre Nord, „Natra" şi „Faţa 
Natrii" spre sud, să numesce „Cârhoaie," de cari siint 

') Făcendu-se aci un drum, au fost acoperite mai toate urmele. 
a ) Poporul crede, că Novăcescii au fost acei urieşi. 

trei cu ridicaturi de peatră de var; şi zac dela sat sper 
răsărit. 

în partea sudică a acestor Cârhoaie, sunt mai multe 
găuri şi peşteri, în cari se crede, dar se şi cunoasce, că 
în timpurile pr.mitive au fost locuite de oameni. Pre 
stâncile Cârhoaielor se găsesc urme de animale petrificate, 
ear prin peşteri oase de animale. 

Pre partea nordică, omul să poate sui. pană în 
vârful acestor Cârhoaie, pre unde sunt tot tufe de Ililieci 
(Lilieci sau şi Iorgovani), şi omul din vârful lor căutând 
spre sud, vede o prepastiă mare, încât să înfioarâ fiind 
stânca aplecată, ca şi când stă gata să cadă. 

în una din pescerile acestea, am găsit, un instrument 
de os, în forma unui colţ de porc, pe carele îl ţin şi 
acuma. 

C ă r b u n a r i u 
Pre „Valea Cuptoriului" la gura ogaşului „Bogoe," 

este o padină, ce să zice Cărbunari. Pământul este negru 
(petriş de arşiţe)1) şi se crede, că aici s'ar fi ars cândva 
cărbuni, pentru minele, ee au fost în Maidan. 

C e t a t e 
La capătul satului — spre vest, — lângă „Ogaşul 

Gergonilor" îndărătul Caselor Nrii 1 7 7 , 1 7 8 , 1 7 9 , 1 8 0 , 
1 8 1 , 1 8 2 , 1 8 3 , 1 8 4 , 1 8 5 , 1 8 6 şi 1 8 7 , sunt mai multe 
plaţuri fără de case („vacante") cu grădini, eâr deasupra 
şi din jos de acestea sunt mai multe grădini din izlaz 
(„litre"). Acest loc se chiamă „Cetate" şi preste ogaş 
dela Cetate să zice „Seliste", şi să crede, că odată şi 
aici ar fi fost sat. 

Ruine de ziduri sau de castele nu mai sunt, dar 
locuitorii Maidanului sciu se arete locul, unde să pot 
vedea nisce canaluri de peatră, cari conduc în mai multe 
direcţiuni. Pre din afară să găsesc bucăţele de cărămizi 
arse. în anul 1 8 6 5 s'au găsit aci un tun mic de aramă 
sau bronz, care să află acum în museul de anticităţi din 
Timişoara2). 

Aceasta cetate, — deşi poporul crede că a fost tur
cească, — totuş (după părerea Dlui profesor Voinoviciu) 
nu e adevărat; pentru că e la strîmtoare între trei dea
luri, carea nici o oară n'ar fi putut resista tunurilor, ci 
în tot chipul e din timpurile vechi primitive, ear mai 
apoi adaptată prin Romani, pentru că în câmpul dinaintea 
Cetăţi spre Vest numit „Obrejă" şi „Gaiuţ," arând, să 
găsesc petri rotunde grele şi săgeţi ascuţite din beică 
(cvarţi) cristalisată, recuisite de bătae din timpurile primi
tive. Cumcă şi Turcii au locuit în cetate, este sciut 
numai din multele povestiri, de cari fie-care moş şi babă 
sciu povesti destule. 

O astfel de tradiţiune să susţine şi în familia noastră 
„Liuba", şi în povestă se spune: că în seclul al 17 - l e a , 
doauă cătane turcesci, voiau să silească o fată din familia 
noastră; frateele ei venind dela oi, a omortt pre amân
doi Turcii, ear apoi întorcându-să în codrii, a adunat pe 
toţi păstorii şi alţi oameni fugiţi de Turei, şi într'o noapte 
au omorît pre toţi, câţi să aflau în sat şi în cetate. 

') Arşiţe sS numesie un petriş, ce stă în faţa soarelui şi pe 
care de arşiţa (arderea sau pripeala) soarelui nu cresce nici p plantă, 

s ) Acest tun l'au găsit fraţii Florea şi George Merşiovilă 
prinzând pesci, pentru tun a căpătat dela stat premii de 20 de taleri: 
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Acest viteaz, a fost denumit de măiestru de poştă aici, 
ear mai târziu a fost mutat la Straja (Lagerdorf) în 
Cottul Timişului. Ultimului descendinte din aceasta fa
milie, înainte cu vre-o 1 0 ani i-s'au confiscat pământul, 
apoi a fost suspendat din oficiu. Acest descendinte, — 
Petru Liuba, — se află acum în Moldova noauă. 

Liuba-lana. 
(Va urma) 

învinovăţiri false şi tendenţioase 
Cetim în Tel. Eoni. : 
în numărul foaiei noastre 1 3 9 din anul trecut 

am arătat, că scirea foaiei „Budapesti Tudosito," pri
vitoare la cele zise de Escelenţia Sa I. P. S. D. Arhi
episcop şi Mitropolit al nostru Miron Romanul la audien
ţele, ce Maj. Sa le-a dat din incidentul crisei ministeriale 
din Decemvrie a. tr. este falsă şi tendenţioasă. „Tri
buna" s'a folosit atunci de aceasta scire din „Bud. 
Tud." luându-o de bani buni, şi făcând nesce deducţiuni 
tendenţioase, prin cari a atacat pe Escelenţia Sa în mod 
răutăcios, ca şi când Escelenţia Sa ar fi de acord cu 
nefericita politică bisericească, croită de miniseriul We-
kerle. Am arătat atunci basele false ale acestei de
ducţiuni, zicând, că ea este izvorită „din vechia datină 
a „Tribunei" de a ataca cu ori ce preţ pe Capul nostru 
bisericesc." 

Patima, cu care 'urmează „Tribuna" pe această 
cale faţă de Escelenţa Sa, metropolitul nostru, a eşit 
acum de nou la iveală în un prim articol al ei din 
Nrul de Duminecă, 5 / 1 7 Martie a. c. Revenind asupra 
audienţelor amintite dela finea anului trecut, „Tribuna" 
ne spune, că „în urma cercetărilor făcute" i-s'au confir
mat toate scirile din „Bud. Tudosito." I-s'au confirmat 
adecă aceste sciri prin nisce informaţiuni din un izvor 
nenumit şi cu totul problematic, care spune, că Escelenţa 
Sa ar fi zis cătră Maj. Sa, că legile bisericeşti nu vor 
întîmpina greutăţi în aplicarea lor, că preoţii încă vor 
merge la cununia civilă şi că în urma acestor răspunsuri 
Escelenţa Sa ar fi cerut permisiunea se presinte Maiestăţii 
Sale un memorand şi că Maj. Sa i-a dat permisiunea 
cerută. 

Basată pe aceste informaţiuni, „Tribuna" calumniază 
pe Escelenţa Sa în un mod răutăcios, folosindu-se, pentru 
ca se producă un efect şi mai mare, de cuvântul: apostata, 
la alresa Escelenţiei Sale. 

Este în genere cunoseută pornirea pătimaşă a „Tri
bunei" de a ataca şi ealumnia pe nedreptul pe înaltul 
Cap al bisericei noastre, de a încerca se-1 discrediteze 
înaintea lumii; dar pe cât este de cunoscută aceasta ma
nieră, pe atât este ea de deochiată înaintea publicului. 
Publicul, precum o seim aceasta din esperinţă, sătul de 
asemenea calumniări trase de per şi fără nici o basâ, nu 
pune nici un pond pe ele. Repetăm, că o seim aceasta 
şi dacă totuşi ne aflăm îndemnaţi a reflecta la acest ar
ticol din cestiune al „Tribunei", o facem din doaue cause, 

ca de o parte să arătăm, că informaţiunile castigate de 
„Tribuna" din isvorul necunoscut, sunt denaturate, de
fectuoase şi astfel espuse, încât din ele sé se poată face 
deducţiunile, ce-i convin „Tribunei", ear de altă parte o 
facem, că dacă ar mai fi ici colea cineva în public, care 
ar mai da crezémènt la astfel de Insinuări, făcute cu ve-
dită rea voinţă faţă de Capul nostru bisericesc, se aibă 
ocasiunea a sé convinge, că ele n'au substrat real, că 
n'au nici o valoare şi nici un înţeles, decât poate înţe
lesul pătimaş de calumniare . . . . 

V a r i e t ă ţ i 

Scire personală. Prea Sânţitul Domn Episcop die-
cesan Nicolae Popea a plecat Marţi dimineaţa cu trenul 
accelerat la Budapesta pentru de a participa la şedinţele 
casei magnaţilor, şi la şedinţele fundaţiunei Gojdu. 

Esamen de cualificaţiune au pus Mercuri în 8 c. 
cu succes bun învăţătorii din Bazoş Aurel Bădescu şi 
Dimitrie Ţigu. 

Parastas. Marţi în 5. s'a ţinut în biserica sântului 
Ioan din loc un parastas pentru odihna răposatului pro
fesor Dr. Leon Mureşan. Serviţiul divin 1-a săvârşit P. 
O. D. Protopop A. Ghidiu însoţit de parohii locali. La 
acest act au luat parte profesorii şi elevii institutelor 
noastre şi alţi cunoscuţi şi amici de ai răposatului. 

Necrolog. Căpitanul Eugeniu Jivanoviciu de nas-
cere din Peilas a răposat în Giins în 2 Martie v. — 
Vasile Micleu, agent la soc. de navigaţiune dunăreană a 
răposat în 4 Martie v. 

Din partea „Comunităţii de, avere a fostului regi
ment conf. romano-banatic Nr. 13", cu Nr. 275. 1895, A. 
s'a esmis următoriul provocatoriu: Onorate Domnule! 
Adunarea de primăvară a representanţei comunităţii de 
avere se va ţinea în Caransebeş, Mercuri în 3 Aprilie a. 
c. (st. n.) la 1i,

slO oare a. m. Aceasta vi se aduce cu 
aceea observare la cunoştinţa, că în cas dacă D-Voastră 
aţi fi împedecaţi a lua parte la adunare, atunci progra
mul despre obiectele, cari se vor pertracta în adunare, 
aveţi se-1 predaţi suplentului D-Tale cu recercarea de a 
participa negreşit la adunare. Programul: 1. Darea de 
samă despre disposiţiile şi întâmplările mai însemnate 
dela ultima adunare generală din 25 Septemvrie 1894. 
2. Socoţile anuale şi inventariile comunităţii de avere şi 
a fondului caselor pro 1894 şi raportul comisiunei de 
revisiune despre csaminarea socoţilor menţionate şi despre 
scontrarea casselor. 3. Rugarea fostului primeodrean al 
Comunităţii de avere Nestor Bica pentru escontentare. 4. 
Rugarea fostului servitoriu silvanal al Comunităţii de 
avere Pavel Floca pentru iertarea daunei silvanale pusă 
în sarcina lui. 5. Rugarea fostului servitoriu silvanal al 
Comunităţii de avere Pavel Floca pentru escontentare. 6. 
Descrierea taxelor de măsurare ulterioară pusă în sarcina 
fostului forestier al Comunităţii de avere Iosif Komarek. 
7. Rugarea fostului servitoriu silvanal al Comunităţii de 
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avere Ilie Imbrea pentru o noauă escontentare. 8. Ru-
garea controlorului contabil Pavel Iovescu pentru o re-
muneraţiune. 9. Propunere pentru escontentarea servito
rilor silvanali ridicaţi din serviţiul Comunităţii de avere 
ş. a., Damian Daia, Pavel Grecu, Pavel Dragan, Constan
tin Vladu, Petru. Trailoviciu, Lorenz Tremmel, Iacob 
Lungu, George Frumosu. 10. Propunere pentru descrierea 
de daune silvanale. 11. Ofertul familiei Brinzeiu din Bo-
zoviciu referitoriu la cumpărarea unei parcele de păment 
pe sama Comunităţii de avere. 12. Regularea taxelor 
pentru mai multe soiuri de lemne. 13. Suplici incursë 
mai târziu. 14. Alegerea duor représentant! pentru auten-
ticarea protocolului. — Caransebeş, 15. Martie 1895. — 
Preşedintele Ilie Curescu, m. p. 

Dare de samă şi mulţatnită publică. Subscrişii 
în numele comitetului arangiatoriu al concertului şi ba
lului român aranjat în comuna noastră Bocşa-romană la 
7/19 Februarie a. c. cu concursul renumitului cor vocal 
al plugarilor români din Chiseteu în scopul de a tnfiuţa 
o reuniune română de lectură, ne ţinem de datorinţă a 
publica darea de samă despre resultatul acelui concert-bal 
şi a esprima pe calea publicităţii mulţămită cuvenită. Au 
contribuit şi a incurs la cassă spre scopul numit preste 
tot suma de 354 fl. 85 cr. Spese au fost 264 fl. 85 cr. 
A rămas venit curat 90 fl., care sumă s'a depus în cassa 
de economii din Bocşa-montană spre fruptificare sub titlu : 
Reuniunea română de lectură din Bocşa-română ear libelul 
signât cu Nr. VI folio 105 s'au depus spre păstrare la 
parohul şi preşedintele sinodului parohial Ioan Popoviciu 
senior din lpc. Suprasolviri au incurs delà următorii Dnii : 
Mihaiu Panajoth director de Bancă 9 fl. Hedvig Bosz 
proprietariu mare 5 fl. Ioan şi Alexandru Augusin 4 fl. 
Iulius Knoty protopretore cercual 3 fl. Nasta Verdeu 2 fl. 
85 cr. Petru Verdeu jude comunal 2 fl. 50 cr. Dimitrie 
Blajovan pretore cercual 1 fl. Pre când facem aceasta 
dare de samă totodată esprimăm călduroasa noastră mul
ţămită tuturor P. T. Domnii, cari prin contribuirile lor 
au binevoit a sprijini întreprinderea şi scopul nostru. 
Ear renumitului ehor vocal al plugarilor români din Chi
seteu precum şi lăudatului dirigent al corului, Mult On. 
Domn Lucian Şepeţianu, administrator protopresbiteral, 
din inima curată esprimăm cea mai profundă mulţămită, 
pentru producţiunile sale, cele atât de succese din sara 
şi noaptea petrecerii din Bocşa-română şi pentru jertfele 
aduse în timpul greu de earnâ, resplătindu-le osteneala 
şi jertfa cu recunosciinţa şi mulţămirea noastră generală, 
care nu o putem manifesta, precum o simţim, şi o păs
trăm tn inimele noastre, întocmai cum păstrăm dulcea 
suvenire, că ne au lăsat, şi ne leagă încă timp îndelungat 
de numitul cor, carele şi în acestea ţinuturi ca şi în 
toate părţile şi-a eluptat renumele, ce cu drept îl merită. 
Vivat corul Chizeteului! Bocşa-română în 1/13 Martie 
1895. — Pentru comitetul arangiatoriu: George Vue 
preşedinte. — Petru Verdeu jude comunal şi membru în 
comitet. — Nicolae Cocoş notariu. 

Licitaţiune minuendă 
Pre basa încuvinţării Ven. Consistoriu diecesan ddto 

18 Maiu anul 1894 Nr. 1382 B. se escrie licitaţiune 
minuendă pentru renovarea şi acoperirea s. biserici gr. 
or. rom. din comuna Dragşina, protopresbiteratul Buziaş 
cu tinichea (pleu) cu preţul esclamării de 1848 fl. 84 
cr. v. a. 

Licitaţiunea minuendă se va ţinea Marţi după s. 
pasci în 4/16 April a. c. la 2 oare postmeridiane în s. 
biserică din loc. 

Reflectanţii sunt poftiţi a se. presenta în ziua şi 
oara hotârîtă în comună, având reflectanţii a depune Ia 
începerea licitaţiunei vadiul de 10% în bani din preţul 
de esclamare. 

Planul şi specificaţiunea de spese se pot vedea 
ori când la preşedintele comitetului parohial. 

Resultatul licitaţiunei întră în putere de drept nu
mai după aprobarea lui din partea" Ven. Consistoriu 
diecesan. 

Dragşina din şedinţa comitetului parohial ţinută în 
11 Decemvrie 1994. 1—3 [21] 

George Badulescu Valeriu Bălan 
pres. corn. par. not. com. par. 

Nr. 595 O. E. 1895. 

Publ icaţ iune 
Din partea oficiului jos însemnat se aduce la cu-

nosciinţă publică cumcă: licitaţiunea păşunei alpine a 
muntelui Semenic din hotarul comunei Prilipeţ aparţi
nătoare Comunităţii de avere a fostului Regiment confi-
niar romano-banatic Nr. 13 în estindere de 305 jugere 
1038 • m. se va ţinea în 4 April 1895 st. n« 9 oare 
a. ni. la oficiul jos înseninat în Caransebeş. 

Licitanţii sunt provocaţi a depune la începutul lici
taţiunei vadiul de 30 fl. v. a. 

Indivizii cari s'ar însinua ca licitanţi în numele vre
unei comune, au se se legitimeze în cualitatea aceasta cu 
plenipotenţia din partea comunei respective. 

Caransebeş la 19 Martie 1895. 
1191 1—1 Oficiul de economie a Comu-
L J nităţii de avere 

C o n c u r s 
Pentru întregirea postului vacant de înveţătoriu la 

şcoala comunală din Ogradena-veche, cu limbă de pro
punere română şi magiară prin aceasta se escrie concurs. 

Emolumentele împreunate cu acest post sunt: 
1. 400 fl. salariu în bani gata. 
2. 5 fl. spese scripturistice. 
3. 24 metri de lemne pentru foc. 
4. Cuartir în natură cu grădină de legumi. 
Recursele bine adjustate, provezute cu timbru, com

puse în limba magiară şi adresate înaltului Ministeriu 
reg. ung. de culte şi instrucţiune publică pană în 31 
Martie c. n. 1895 au a se trimite comitetului adminis
trativ a Comitatului Caraş-Severin. 

Numai astfel de învăţători se vor lua în considerare, 
cari se vor presenta în persoană la inspectorul regesc 
înLogoj. 



Denumitul înveţătoriu este Îndatorat a împlini şi 
funcţiunele cantorale după ritul gr. ort. român. 

Ogradena-veche la 20 Martie 1895. 1—3 [20] 

Scaunul şcolariu. 

Licitaţiune minuendă 
Pe basa încuviinţării Venerabilului Consistoriu die-

cesan ddto 19 Octomvrie 1894 Nr. 3019 B. ex 1894 se 
escrie licitaţiune minuendă pentru acoperirea cu tinichea 
a turnului bisericei din Cireşul-timiş, cu preţul de es-
clamare 722 fl. 60 cr. v, a. 

Planul, specificaţiunea de spese şi măsuri precum 
şi condiţiunile de licitaţiune se pot vedea la oficiul paro
hial din loc 

Licitaţiunea se va ţinea în 16/28 Aprilie 1895 la 
11 oare a. m. 

Cei ce doresc a lua parte la licitaţiune vor avea se 
dovedească, că sunt apţi pentru acest lucru şi înainte de 
licitaţiune a depune în bani sau hârtii de valoare vadiul 
de 10% din preţul esclamării. 

Dat din şedinţa comitetului parohial ţinută în 21 
Noemvrie 1894.' ' [18] 2 - 3 

loan Ignaton, Nicolae Jurca, 
preş. com. not. corn. 

în conţelegere cu protopresbiterul tractual. 

Licitaţiune minuendă 
Pe basa încuviinţării V. Consistoriu diecesan din 

Caransebeş Nr. 228 Şc. din 25 Ianuarie 1895, se escrie 
licitaţiune minuendă pentru edificarea şcoalei gr or. din 
Yucova, protopresbiteratul Buziaşului, cu preţul escla
mării 2375 fl. 21 cr. v. a. computându-se aici tot materialul. 
Planul şi specificaţiunile se pot vedea în fiecare zi la 
oficiul parohial. Licitaţiunea se va ţinea în biserica gr. 
or. din Vucova în 26 Martie [7 April] a. c. la 1 oară. 

întreprinzătorii se vor presenta în aceasta zi în faţa 
locului, unde li se vor face cunoscut condiţiunile lucru
lui, având a depune vadiul de 10% din preţul de escla-
mare în bani sau hârtii de stat care în caşul primirei 
lucrului se păstrează în cassa bisericii pană la colaudare. 

Vucova din şedinţa comitetului parohial gr. or. ţi
nută la 18 Februarie 1895. [17] 2—3 

Avram Ciocoiu, Alesandru Lazăr, 
preşedinte. notariu. 

C o n c u r s 
Pentru ocuparea unui post de profesor, la in

stitutul pedagogic diecesan din Caransebeş, se 
escrie concurs cu termin de 30 de zile dela prima 
publicare în „Foaia diecesană". 

Emolumentele împreunate cu acest post sun t : 

Salariu fix anual 800 fl. 
Drept de quinquenalii şi, după întărirea defini

tivă, pausai de cortei 200 fl. 
Conpetenţi pot fi numai Români greco-orientali 

şi au sè producă: 
1. Atestat de botez. 

2. Atestat de maturitate 
3. Absolutoriu dela universitate despre studii 

pedagogice sau filosofice. 
Caransebeş din şedinţa consistorială ţinută în 

24 Februarie 1 8 9 5 . 
Episcopul diecesan 

3—3 [14] Nicolae Popea m.p. 

C o n c u r s 
Pentru ocuparea postului de înveţătoriu la şcoala 

confesională gr. or. română din comuna Sudriaş-Jupani, 
protopresbiteratul Făgetului se escrie concurs cu termin 
de 30 de zile dela prima publicare în Foaia diecesană. 

Emolumentele sunt: 
1. Salariu în bani gata 300 fl. v. a. 
2. Doauă jugere pământ de fînaţ. 
3. 20 metrii volum de lemne, din care se se pro-

vadă şi şcoala. 
4. Pentru conferinţă 5 fl. v. a. 
5. Pentru scripturistică 3 fl. 
6. Pentru curatorie dacă o i-a asupraş 8 fl. 
7. Cuartir liber cu grădină de un juger. 
8. Dela înmormântări unde va fi poftit 20 cr. ear 

cu liturgie 40 cr. 
Doritorii de a ocupa acest post înveţătoresc au se-şi 

înainteze recursele cu documentele necesare adresate co
mitetului parohial Prea On. Domn protopresbiter Seba-
tian Olar iu în Făget. 

Recurenţii sunt poftiţi se se presenteze în vre-o 
Duminecă sau sărbătoare în s. biserică, dar nu în ziua 
alegerii. 

Alesul înveţătoriu este îndatorat a purta cantoratul 
şi scripturistică. 

Preferiţi vor fi aceia, cari sunt în stare a conduce 
corul local. 

Din şedinţa comitetului parohial ţinută în Sudreaş-
Jupani la 23 Februarie 1895. 

[15] 2—3 Comitetul parohial. 
în conţelegere cu protopresbiterul tractual. 

Licitaţiune minuendă 
în puterea decisului Venerabilului Consistoriu die

cesan din Caransebeş ddto 3 Februarie 1895 Nr. 3245 
B. ex 1894, comuna bisericească gr. or. română din 
Âlibunariu, escrie prin aceasta concurs de licitaţiune 
minuendă, pentru zidirea unei biserici pe seama ei. 

Licitaţiunea se va ţinea în comuna Âlibunariu Ia 
4/16 Aprilie 1895 n. m. în localul destinat de comitetul 
parohial. 

Zidirea bisericei, carea cuprinde în sine: a] furni-
sarea întregului material necesar şi b] edificarea — clă-
direi însăşi, — este socotită după specificaţiunea de spese 
cu suma de 37.841 fl. 37 cr. 

Doritorii de întreprindere se admit la licitaţiune 
numai, dacă: a] dovedesc că sunt maeştri de clădiri esa-
minaţi şi calificaţi, sau, neavând această calificaţiune, — 
concred zidirea celuice dovedesce comunei, că posede 
această calificaţiune; b] depun vadiul de 10% din preţul 
esclamării, şi c] declară în scris, că a cetit şi înţeles 
condiţiunile de licitaţiune şi se supun lor. 
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Resultatul licitaţiunei Intră în putere de drept nu
mai după aprobarea lui din partea Venerabilului Consis-
toriu diecesan. 

Planurile, specificaţiunea de măsuri şi spese, apoi 
eondiţiunile de lleitaţiune se pot vedea oricând la oficiul 
parohial gr. or. român din Alibunariu. 

Din şedinţa comitetului parohial al bisericei gr. or. 
române din Alibunariu ţinută la 23 Februarie 1895. 

Notarili : 
Teodor Petrîsor. 

Preşedinte: 
Jiva Murgu. 

Cu scirea şi învoirea protopresbiterului Trifon Miclea. 
[16] 2 - 3 

Nr. 60 ex 1895. 

C o n c u r s 
Pe basa ordinaţiunei Ven. Consistoriu diecesan 

ddto 8 Februariu a. c. Nr. 133 Şc. se" escrie de 
nou concurs pentru întregirea postului învăţătoresc 
la şcoala confesională gr. or. română din comuna 
Herendesci, protopresbiteratul Logojului, cu termin 
de 30 de zile dela prima publicare în „Foaia die-
cesană." 

Emolumentele împreunate cu acest post sun t : 

. 1. Salariu în bani gata 300 fl. v. a. 
2. Folosirea alor 4 jugere pământ de a ră tu ră ; 
3 . 28 metri lemne de foc, din care însă să 

va încălzi şi sala de învăţământ; 
4. Pentru scripturistică 6 fl.; 
5. Pentru conferinţele învăţătoresci 8 fl.; 
6. Pentru curatorat, dacă îl ia învăţătoriul 

asupraş 12 fl. 
7. Pentru o cutare foaie pedagogică, care va 

vdî învăţătoriul a o abona 3 fl. 
8. Cuartir liber cu 2 chilii, cuină, cămară şi 

grădină, pentru legumi de % juger. 
9. Dela înmormântări unde va fi poftit 50 cr. 
Alesul învăţătoriu este deobligat a purta şi 

cantoratul în şi afară de biserică şi de a iustrua 
şi pre şcolari în cântările rituale. 

Dintre recurenţi va fi preferit cel cu cunosciinţa 
musicei vocale cu scopul de a conduce şi dirigea 
corul esistent în comună; în care cas însă pentru 
prestaţiunile sale faţă de cor va căpăta dela comună 
o remuneraţiune anuală de 20 fl. 

Kecurenţii sunt avisaţi ca recursele lor, adjus-
tate cu cele de lipsă şi adresate comitetului parohial 
din Herendesci, să le înainteze oficiului protopresbi-
teral gr. ort. român în Logoj. 

î n fine dela recurenţi să poftesce, ca înainte 
de alegere să se presinte în vre-o Duminecă ori 
sărbătoare în s. biserică. 

Herendesci din şedinţa comitetului parohial ţ i 
nută la 16 Februarie 1 8 9 5 . 

[12] 3 — 3 Comitetul parohial* 
în conţelegere cu protopresbiterul tractual 

A n u n ţ ! 
t. public Subscrisul am onoare a anun 

din Caransebeş şi jur, că dela 
ţa p. 

5 Martie 1895 n. 
am deschis în casa Steinschneider, în piaţa principală 

o măgăzină intenaţi onală de haine 

p e n t r u d o m n i şi băeţ i . 
Totodată primesc comande pentru haine după 

măsură din materii fine atât indigene cât şi străine. 

Pălării şi Cilindre dela firma P. C. Habig. 

Cu stimă 

[ 1 3 ] 2 - 3 Geza S. Griinberger. 
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I n ş c i i n ţ a r e ! 

Subsemnata fac cunoscut on. public, cumcă 

Depoul de bere A, Dreher 

S T E I N B R U C H 
al răposatului meu soţ Carol Diemer îl voiu 
conduce eu mai departe, şi ofer : 

1 Butoiu â 25 litre Königsbier 4.20 
1 „ „ 25 „ Kronenbier (â la Pilsen) 4.80 
1 Ladă 36 Sticle â 7 / 1 0 litre Königsbier . . . 4.70 
1 „ 36 „ â Vio i, Kronenbier (ălaPilsen) 5.30 

la care preţuri darea de consum I fl. 25 CP. după 
25 litre, nu e socotită. 

Pentru comande cât mai dese roagă 

Veduva Diemer. [11] 3—3 
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